
KORID LK, spol. s r.o.
Koordinátor veřejné dopravy Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2
V Liberci dne 20.02.2013						zpracoval: Roženský
ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ V oblasti chrastavsko

[bookmark: _GoBack]V rámci 1.změny jízdních řádů pro rok 2013 dochází v regionální autobusové dopravě na Chrastavsku ode dne 3.3.2013 k následujícím změnám:
Na lince 070 mezi Libercem a Chrastavou 
· ranní spoj č.5 v pracovní dny pojede v celé trase o 5 minut dříve, tj. v 5:50 z Liberce,aut. nádraží. 
· ranní spoj č.9 ve dnech škol. vyučování pojede v celé trase o 5 minut dříve, tj. v 6:25 z Liberce,aut. nádraží. 
· večerní spoj č.49 (s odjezdem v 18:05 z Liberce) bude prodloužen v Chrastavě až k žel.stanici (v úseku Chrastava,aut.nádraží – žel.stanice pojede pouze v případě reálné poptávky cestujících).
· večerní spoj č.52 v pracovní dny odjede o 5 minut později, tj. v 19:00 z Chrastavy z důvodu spolehlivější vazby od spoje 17 linky 073 z Hrádku nad Nisou.
· v odpoledních hodinách spoj č.29 (odjezd v 14:00 z Liberce,aut.nádraží) pojede jen ve dnech škol. vyučování. O prázdninách (v pracovní dny) pojede místo něho nový spoj č.57 s odjezdem v 13:40 z Liberce (aut. nádraží). V opačném směru pojede o prázdninách nový spoj č.58 v 15:25 z Chrastavy
Na lince 071 Liberec  - Mníšek -  Chrastava ranní spoj č.2 v pracovní dny pojede z Chrastavy,aut. nádraží o 5 minut dříve, tj. již v 4:46. V další části trasy dojde k mírnému prodloužení jízdních dob. 
BĚHEM JARNÍCH A LETNÍCH MĚSÍCŮ BUDOU Z DŮVODU OPRAV KOMUNIKACÍ V CHRASTAVĚ A NOVÉ VSI NA LINCE 071 PLATIT OBJÍĎKOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY. KONKRÉTNÍ PODOBA JÍZDNÍCH ŘÁDŮ BUDE ZÁVISLÁ NA POSTUPU STAVEBNÍCH PRACÍ.
Na lince 073 Chrastava – Hrádek n.Nisou – Oldřichov na Hranicích 
· ranní spoj č.4 v pracovní dny pojede v celé trase o 5 minut dříve, tj. v 6:05 z Chrastavy, současně bude prodloužen až do zastávky Hrádek nad Nisou,Drylock. 
· večerní spoj č.17 v úseku Hrádek nad Nisou,aut. nádraží – Chrastava pojede o 2 minuty dříve.
Na lince 074 Liberec – Chrastava – Bílý Kostel n.Nis. – Hrádek n.Nis. se prodlouží trasa spojů č.1, 2, 9 a 34. 
· spoje č.1 (v pracovní dny ráno) a č.9 (v pracovní dny večer) budou prodlouženy do zastávky Hrádek n.Nis.,Drylock. V úseku Hrádek nad Nisou,aut. nádraží – Drylock pojedou pouze v případě reálné poptávky cestujících.
· spoje č.2 (v pracovní dny ráno) a č.34 (v pracovní dny večer) budou vedeny již ze zastávky Hrádek n.Nis.,Drylock.
· spoj č.33 z Liberce do Chrastavy (odjezd v 13:20 z Liberce,aut.nádraží) o prázdninách nepojede. Místo něho pojede nový spoj  č.57 na lince 070 s odjezdem v 13:40 z Liberce (aut. nádraží).
Na lince 440 Liberec – Nový Bor - Děčín bude na žádost cestujících dopolední víkendový spoj č.102 Kamenický Šenov – Liberec veden přes zastávky Liberec,Šaldovo nám. a Liberec,Moskevská. 
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