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Pojmenování ulice dle názvu zahraničního města  

Vážení  členové  ústavněprávního výboru,

obracím se touto cestou na Vás se žádostí o vyslovení Vašeho právního názoru ve věci možnosti pojmenovat ulici dle města ze zahraničí v případě, že tento obsahuje znaky, které neobsahuje naše abeceda, konkrténě se jedná o polské město Lwówek Śląski (partnerské město našeho města Chrastava)

Jak vyplývá z přiložené e-mailové korespodence, jak Ministerstvo vnitra, tak Ústav pro jazyk v první reakci naši žádost zamítli (na druhou, kde je zdůvodňováno, proč je to dle našeho názoru možné dosud nereagovali).  

Náš názor, že je možné pojmenovat ulici jako ulici: „města Lwówek Śląski“  je podepřena následující úvahou: 

Originální polský název Lwówek Śląski nemá žádný český ekvivalent (jako má třeba Wroclaw v českém ekvivalentu Vratislav). Z toho však neplyne, že by bylo použití názvu tohoto města v českých spisovných textech zakázáno,  ale to, že pokud je název použit v jakémkoli českém spisovném textu,  musí být použit v originální podobě (tzn. Lwówek Śląski) a tím pádem se sám tento název stává součástí spisovného jazyka českého.   A proto vyhovuje i dikci zákona ve smyslu jeho použití jako názvu ulice. Není přece možné, aby název Lwówek Śląski směl (a musel) být používán v jakýchkoli českých spisovných textech s jedinou výjimkou a to pro označení názvu ulice a v důsledku toho by název tohoto města na rozdíl od jiných (kde nejsou odlišné znaky) vůbec nesměl být v názvech ulic zmiňován.

 



S pozdravem  
 
Ing. Michael   C a n o v







            
             starosta

Přílohy: E-mailová korespondence s MVCR a Ústavem pro jazyk Český 

Na vědomí: Velvyslanectví Polské republiky,  Ministerstvo vnitra, Ústav pro jazyk Český 
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