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Chrastavský Kovák připomíná lágr
Na ubytovnu často vystěhovávají majitelé domů neplatiče a sociálně problémové lidi

Téma

Chrastava - Ubytovnu Kovák, chrastavský Chanov, jak ji místní nazývají, hledat nikdo nemusí. Je to první, co člověk uvidí, když sjíždí do šestitisícového města z hlavní silnice od Liberce.
Pětipodlažní šedivý panelák ze 70. let nepůsobí právě přívětivým dojmem. Zpestřuje je jen tu a tam prádlo v oknech, které připomíná utečenecké lágry.
Přízemní okna jsou zatemněná a zdobí je nápisy Herna a Zastavárna. Před panelákem na neudržovaném trávníku pobíhají děti a u hlavních dveří praští každého návštěvníka do nosu zápach z ucpaného kanálu.
U vchodu není žádná recepce, ačkoli jde o ubytovnu. Správce tu nemají a není tady ani oficiální telefon.
Budete-li někoho shánět, buď natrefíte na někoho, kdo vás nasměruje, nebo máte smůlu. Lidé tu ale nejsou nepřátelští, spíš překvapení a možná i trochu podezíraví. Snědé děti si vás zvědavě prohlížejí a vesměs uctivě zdraví.

Chodby vydrží čisté jen chvíli

Podlaha chodby s oprýskanými zdmi je kupodivu čerstvě vytřená a podivně kontrastuje s vypáčenými schránkami na dopisy.
„Denně tu vytírám a uklízím, ale připadá mi to jako marná práce. Za chvíli je tu znovu nepořádek,“ říká žena, která tu pracuje jako uklízečka.
Po dlouhých chodbách osázených hustě dveřmi a hromadami bot, pobíhají houfy dětí, zatímco mladíci se shromaždují na odpočívadlech v mezanínu. Kytara a reprodukovaná hudba se mísí s všemožnými pachy jídel jako všude, kde žije hodně lidí a pořádně se nevětrá. Klepeme na dveře a za chvíli vcházíme do jednoho z pokojíků. „Jak se vám tu žije,“ ptáme se drobné čtyřicátnice, která nás zve dál a omlouvá se, že je tu trochu těsno. Do pokojíku o zhruba dvanácti metrech čtverečných se vejde maximálně rozkládací gauč, malý stolek s dvěma křesílky a skříňka a pár obrázků a květin. „Máme štěstí, že bydlíme tady,“ říká žena.
„Máme koupelnu a záchod i předsíňku s kuchyňskou linkou. V suterénu jsou na tom hůř. Tam mají záchody a umývárny společné a nemají ani předsíňku.“
Právě do suterénu se zajdeme podívat. „Nelekejte se, nesvítí tu světlo,“ říká další žena, kterou potkáváme na temné chodbě bez oken.
„A taky to tu zrovna nevoní. Jsou to vlastně sklepy,“ dodává.

I ve sklepních místnůstkách se tísní lidé

Jedny z řady dveří se otevírají a vychází z nich drobná blondýna. Na naši prosbu, zda smíme dál, odpovídá rozpačitě: „Nevejdete se sem, zrovna jsem prala.“ V pokojíku jako dlaň zahlédneme postel, stolek se dvěma židlemi a poličku s jednoplotýnkovým vařičem a kastroly. Jediný volný prostor zabírá sušák s prádlem. U stolu sedí u talířů dvě děti. Muž jí z kastrolu na posteli. U stolu už pro něj není místo. „Takhle tu žijeme dva měsíce,“ říká matka čtyř dětí Iva Sodomková. „Původně jsme z České Lípy, pak jsme nějakou bydleli u jedné paní v Mníšku u Liberce, ale ta dům rekonstruuje, tak jsme se museli vystěhovat. Za tohle platíme patnáct set měsíčně, ale majitel slíbil, že nás přestěhuje nahoru. Tam je to sice o dost dražší, ale s koupelnou.“ Sodomkových je šest. „Pro vodu chodíme vedle do koupelny. Záchod je společný na chodbě,“ povzdechla si žena. „Ale je to lepší, než bydlet pod mostem. A my nemáme, kam jít.“
V ubytovně, která za komunistů sloužila jako internát pro učně, teď žijí v padesáti bytech možná dvě stovky lidí. „Nikdo neví, kolik jich tam přesně je a hlavně, kdo tam je,“ říká starosta Chrastavy Michael Canov. „Přicházejí sem lidé z celých severních Čech, celé rodiny s mnoha dětmi, které žijí na dávkách a příspěvcích. Jejich radnice se jich rády zbaví a přispívají jim na bydlení. Když je pak správce z nějakého důvodu vystěhuje, zůstanou tady. Přebývají načerno u známých či příbuzných nebo končí jako bezdomovci.“

DĚTI. V garsonkách na obávané ubytovně Kovák žijí se svými rodiči také desítky dětí.
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JEN ZASTAVÁRNA A HERNA. Místo obchodů, ordinací a nebo jiných služeb mají obyvatelé jednoho z největších obytných domů v Chrastavě jen hernu a zastavárnu.
FOTO: MAFA - B. ČERNÝ 

