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V Chrastavě vzniklo obávané ghetto
Ubytovna Kovák je nekontrolovatelným a přeplněným útočištěm sociálně problémových lidí

Téma

Chrastava - Za časovanou bombu považují zástupci chrastavské radnice, místní hasiči i policisté soukromou ubytovnu Kovák. Podle nich tu často končí neplatiči a sociálně problémoví lidé z celých severních Čech, kterých se majitelé domů potřebovali nějak zbavit. V malých místnostech zdejších padesáti minibytů žijí namačkány desítky dospělých i dětí, převážně Romů, v neúnosných hygienických podmínkách, někteří bez wc a v pokojích bez oken.
„Nemáme přehled, kdo tam vlastně je, protože tu není žádný správce,“ říká velitel městských strážníků Luboš Fryk. „Občas sem jezdíme kvůli diskotéce, jejíž provozovatelé zpravidla porušují městskou vyhlášku o poplatcích. Dříve si lidé z okolí stěžovali na hluk, a tak tu prostě majitelé zazdili okna. Radnice s ním může zavést správní řízení pro nedodržování vyhlášky, ale to je tak všechno. Nemůžeme místo kontrolovat, protože je to soukromý objekt. I když máme podezření, že je tohle místo spjaté se zdejší kriminalitou, můžeme sem, až když se tu něco stane a zavolají nás. Místní lidé se ale tomu místu spíš vyhýbají, hlavně večer a v noci.“
Bezradný je i starosta Chrastavy Michael Canov. „Je to velký problém, ale vůbec nevíme co s tím,“ přiznává. „Majitel není zdejší a nespolupracuje s námi. Nemáme na něj ani kontakt.“ To potvrzuje i Libuše Heranová ze sociálního odboru zdejší radnice. „Bydlí tam někteří lidé z Chrastavy, kterým vyplácíme sociální dávky a příspěvky na bydlení. Ty jdou ale do vlastních rukou jim,“ říká úřednice. „Majitel s námi jednal asi dvakrát, ale spojení na sebe nenechal.“
Podle obyvatel ubytovny se majitel objeví zřídka a jen proto, aby vybral nájemné. „Je tu bezvládí. V garsonkách tři krát čtyři metry žijí celé rodiny třeba se čtyřmi dětmi, je tu hrozný hluk, zápach a binec,“ říká i jedna z obyvatelek, která z obavy, aby sama neskončila na ulici, nechce uvést jméno. „Za jednu místnost s předsíňkou, koupelnou a wc platíme tři tisíce dvě stě korun měsíčně, ale připadáme si tu jako v ghettu. V suterénu bydlí lidé dokonce bez wc a někde i bez oken.“
Podle ní by se ale v ubytovně dalo docela dobře žít. „Stačilo by nasadit sem přísného správce a hlídat, aby tu bydleli jen pořádní lidé,“ dodává žena. „Rozhodně tu nemají co dělat rodiny s dětmi. Vždyť garsonky jsou už pro dva lidi malé.“
Zdejší obyvatele trápí i diskotéka v přízemí panelákové budovy. „O víkendech bez prášku neusneme. Po chodbách se válí střepy, hulákají tu opilci a rvačky jsou tu na denním pořádku,“ stěžuje si další obyvatelka domu.
Pokračování na str. C3

Pokračování ze str. C1
Z ubytovny mají hrůzu i místní hasiči. „Je jen otázkou času, kdy to tam někdo podpálí. Co se stane pak, nechci ani domyslet,“ říká velitel chrastavských hasičů Miroslav Pivoňka. Podle něj chybějí v domě o šesti patrech základní proti požární opatření. Podle něj je nebezpečné i to, že na místě je koncentrovaný velkých počet lidí, z toho hodně dětí, a panuje tu velký nepořádek. Podle Canova se z Kováku postupně stává chrastavský Chanov. „Město udělalo velkou chybu, že ubytovnu, která byla postavená v 70. letech pro učně z chrastavského Elitexu, nekoupilo,“ říká starosta. „Mohli jsme dnes mít pěkný hotel a ne odstrašující azylový dům, který vítá návštěvníky při vjezdu do města jako první.“ Majitelem Kováku je od roku 1996 pražský podnikatel Radim Urban. Na mobilu má schránku a na vzkazy nereaguje. „Jedno bydliště má v Praze-Stodůlkách, ale další někde ve Vídni,“ uvedla Stanislava Mlatečková-Balážová, která do konce loňského roku pracovala v ubytovně jako správcová. „Toho neseženete.“
Možnost, jak s Kovákem něco udělat, přece jen existuje. Přes chrastavský stavební úřad. „Upozornili jsme majitele stavby na určité nesrovnalosti se stavebním zákonem a budeme požadovat, aby je uvedl v určitých lhůtách do pořádku. Pokud to neudělá, hrozí mu sankce,“ uvedl vedoucí odboru Martin Janoušek.

VÍC NEŽ TĚSNO. Ani kousek volného místa nemá k životu rodina Sodomkových v malém pokojíku na chrastavské ubytovně. Šestičlenná rodina žije v místnosti bez toalety, sporáku či vodovodu.
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