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Lidé v chrastavské ubytovně Kovák mrznou
Chrastava - Plotýnkové vařiče na nejvyšší obrátky, elektrická kamínka, svíčky, když selže elektřina. V bytě jen o pár stupňů víc než je venku. Takový je nyní život bezmála dvou stovek obyvatel na chrastavské ubytovně Kovák. Čtyři měsíce tu neteče teplá voda a radiátory jsou ledové i teď, když už venku klesá teplota pod nulu.
„Je to hrozné. Mrzneme a nemůžeme dělat nic,“ říká jedna z obyvatelek. „Majitel řekl, ať si koupíme přímotopy, ale ty nepomůžou. Je tu slabý jistič a elektřina každou chvíli vypadne.“ Žena nechce uvést jméno. Nechce ho uvést ani nikdo další. „Bojíme se, nemáme kde bydlet a když se ozveme, slyšíme jen, že můžeme jít,“ říkají lidé, které do ubytovny dohnala nouze nebo to, že ztratili bydlení. Často tu skončili i neplatiči, které domácí vystěhovali. „Prý máme ubytování 1. kategorie, a za garsonku platíme přes čtyři tisíce měsíčně,“ diví se žena.

Hasiči: Čekáme, kdy tu začne hořet

Za neúnosnou mají situaci i zdejší hasiči. „Čekáme, kdy tam začne hořet,“ velitel chrastavských hasičů Miroslav Pivoňka.
Podle něj je největší nebezpečí v tom, že tu lidé topí přímotopy a vařiči. „To je obrovský nápor na spotřebu elektrické energie. Vodiče se rozžhaví a od nich chytne izolace a pak celý dům. Je to panelák se spoustou hořlavého materiálu, takže se bojím domyslet, co by se stalo,“ dodal hasič. „Dovnitř ale nemůžeme, je to soukromý majetek.“ Kotelnu odpojila v červenci chrastavská radnice. „Vypověděli jsme provozovateli, kterým byla firma současného majitele, smlouvu. Kotelna byla už ve špatném technickém stavu,“ říká starosta Chrastavy Michael Canov. „Nabídli jsme kotelnu vlastníkovi ubytovny k odkoupení, ale ten odmítl s tím, že si topení zajistí sám.“ Podle majitele ubytovny Radima Urbana byla ale kotelna v pořádku a provozuschopná. „Jestli ji potom někdo rozkradl, o tom nevím,“ říká Urban. Připouští i to, že mu radnice kotelnu nabídla k odkoupení. „Chtěli za ni ale přes dva miliony korun, a dal bych za ni zhruba třetinu,“ říká Urban. „Když jsem chtěl stavět přípojku, řekl mi starosta, že stejně nedostanu stavební povolení.“
Podle něj v současnosti žádné řešení není. „Požádal jsem elekrárnu o zvýšení výkonu, abych sem mohl namontovat elektrické kotle, ale to je dlouhodobější záležitost.“
K možnému nebezpečí požáru jen dodává: „Hasiči o situaci vědí a máme svoje požární hlídky.“ O tom, že by lidem slevil z nájmu, neuvažuje. Majitel Kováku vede s chrastavskou radnicí válku již řadu měsíců. Městu se nelíbí, že se sem stahují neplatiči z celé republiky a že se majitel o to, co se tam děje, nestará a nejradši by ubytovnu zavřela. Majitel zase tvrdí, že problémové obyvatele, převážně Romy, zdědil a že část z nich sem nastěhovala samotná chrastavská radnice.

CHRASTAVSKÝ CHÁNOV. V ubytovně Kovák žijí nyní lidé ve špatných podmínkách.
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