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Ubytovna plná chudých lidí je bez tepla a vody
Chrastava - Topí si elektrickými kamínky, vodu ohřívají na plotýnkových vařičích. Když vypadne elektřina, přijdou na řadu svíčky. To patří ke každodennímu životu obyvatel ubytovny Kovák v Chrastavě. Ta už zahajuje druhou zimu bez tepla a teplé vody. V paneláku tu žije kolem stovky bezdomovců, převážně Romů. Kotelnu odpojilo město už vloni na jaře s tím, že je nevyhovující. „Situace je tam katastrofální. Po zdech všude bují plíseň, bombardujeme hygienu, ale ta se k ničemu nemá,“ říká starosta Chrastavy Michael Canov. „Žijí tu rodiny s dětmi a jde o zdraví.“
Podle majitele ubytovny Radima Urbana je to ale město, které nechce dovolit, aby si ubytovna zařídila jiné topení.
„Mám už od loňského podzimu žádost o plynovou přípojku. Stavební úřad mi ji však pořád vrací k doplnění,“ říká Urban. Spor mezi městem a majitelem ubytovny se táhne už dva roky. „Z ubytovny se stal místní Chanov,“ tvrdí starosta. „Jeden čas jich tam žilo přes dvě stovky lidí, přitom kapacita je dvaadevadesát míst.“
Hygiena se k případu staví rozpačitě. „Dle našich informací se většina závad týká nezkolaudované části a k té se ze zákona nevyjadřujeme,“ tvrdí Rena Lukuvková, vedoucí odboru hygieny obecné a komunální Krajské hygienické stanice v Liberci.

Foto popis| DRUHÁ ZIMA BEZ TEPLA. Stovka bezdomovců v chrastavské ubytovně Kovák stráví už druhé Vánoce bez tepla a teplé vody. Město kotelnu odpojilo a majitel tvrdí, že mu nedovolí postavit plynovou přípojku.
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Regionální mutace| Mladá fronta DNES - liberecký kraj 

