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Anketa: Lidem vadí ubytovna pro chudé Kovák
Chrastava - Špatné silnice, málo kultury a nedostačující služby, ale třeba i největší zdejší ubytovna Kovák. To jsou největší problémy šestitisícového města Chrastavy, alespoň podle účastníků ankety, kterou uspořádala zdejší radnice.
„Podobnou anketu jsme uspořádali už před dvanácti lety v rámci přípravy Programu rozvoje města,“ vysvětil starosta města Michael Canov. „Chtěli jsme zjistit, co se změnilo, a také, jak lidé vidí Chrastavu nyní.“ Z ankety, které se zúčastnilo celkem 132 lidí, z nich většina (53 %) ve věku od 30 do 60 let, vyplynulo, že Chrastavanům vadí nejvíc špatné silnice.

S ubytovnou má Chrastava řadu problémů Ty se na současné první místo dostaly z místa čtvrtého před 12 lety. Na místo druhé z místa šestého postoupila bezpečnost. S tím souvisí i problematika ubytovny Kovák, kde žijí většinou nezaměstnaní, sociálně slabí lidé a Romové. Za nevýhodu města ji považuje pětina respondentů. „Nepřekvapilo nás to,“ poznamenal místostarosta města Miloslav Pilař. „S Kovákem se pojí řada problémů. K nim patří například nepořádek, riziko kriminality, nebezpečí požáru, protože budova je několik let odpojená od kotelny a lidé si přitápějí různými elektrospotřebiči.“ Podle něj ale s Kovákem město nemůže nic dělat. „Je to soukromý objekt,“ poznamenal Pilař. „Můžeme tam poslat hygienu nebo hasiče, ale to je tak všechno,“ poznamenal. „Snažíme se alespoň přímět obyvatele, aby dodržovali pořádek kolem budovy a častěji tam přistavujeme kontejner na odpad.“
Podle Pilaře by se kritizovaná kvalita silnic měla zlepšit. „Povedlo se zahájit vybudování přeložky Pobřežní ulicí, abychom vyloučili nákladní dopravu přes náměstí,“ poznamenal Pilař.
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