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Bývalá správcová: Nešli zvládnout
Téma

Chrastava - Sedm let života strávila na chrastavské ubytovně Kovák Stanislava Mlatečková-Balážová. Pracovala tu jako správcová, ale k posledním prosinci skončila. Od té doby tu panuje bezvládí. „Vzdala jsme to. Už se to nedalo zvládnout. Byla jsem jako mezi dvěma mlýnskými kameny. Na jednu stranu jsem se musela hádat s nájemníky a na druhou stranu si nechat spílat od majitele,“ říká žena. „Na jednom patře je čtyřiadvacet bytů a zhruba tři desítky dětí. V přízemí diskotéky, na které se stahují pochybní lidé, takže nikdo neví, co tu provedou. Každou chvíli tu někdo něco rozbije, ale na opravu nejsou peníze.“
Podle ní jsou na ubytovně i řádní lidé, ale také hodně těch, kteří nemají nejmenší ponětí o hygieně a zásadách slušného chování. „Ono je to také těžké, když tu na celkem dvaadvaceti metrech čtverečných žijí šestičlenné rodiny. Když není místo, spí děti třeba ve vaně,“ konstatuje Mlatečková.
Nájemníci dostávají smlouvu jen na tři měsíce a pokud neplatí, majitel jim dá výpověď. „Děje se to často. Na ubytovně se nemusí starat o jejich náhradní ubytování a to ani i když jde o rodiny,“ říká žena. Kromě Liberecka a samotné Chrastavy jsou tu lidé z Českolipska, Děčínska, Ústecka i Jablonecka. Většinou Romové, a neplatiči nájemného. „Snažila jsem se, aby tu byl pořádek, abych měla přehled o tom, kdo se tu pohybuje a stížností bylo mnohem méně,“ říká žena. „Za bývalého majitele jsme dokonce občas chodili na kontroly, abychom měli jistotu, že lidé dbají na hygienu, a také jsme se snažili, aby tu nebydlely početné rodiny. Pak přišel nový majitel a zajímalo ho jen, jestli včas vyberu nájem. Dnes tvrdí, že ubytovna nevynáší a že ji prodá.“ Podle ní se aktivity lidí z chrastavského „ghetta“ přesouvají i na sousední bývalý kulturní dům. „Ten totiž obyvatelé Kováku postupně rozebírají,“ dodala Mlatečková.


