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Majitel: Chrastavské ghetto? Ano, ale ne mojí vinou

Ohlas

Ubytovna Kovák v Chrastavě

Reaguji na článek o ubytovně Kovák v Chrastavě v liberecké příloze MF DNES v pátek 4. června. Jako majitel ji i já považuji za velmi problémovou, ale nesouhlasím s tím, že bych se o ni nestaral. Pravdou je, že tam jezdím jen občas, protože bydlím napůl v Praze a napůl v cizině. V zahraničí také podnikám, takže jsem často i několik týdnů mimo republiku. Na výtku, že se v ubytovně tísní v garsonkách i početné rodiny, musím říci, že část z nich jsem zdědil a část neplatičů mi sem i přes můj výslovný zákaz nastěhovala chrastavská radnice. Odbor sociální péče o poměrech na ubytovně dobře ví a sám těmto lidem vyplácí sociální dávky a příspěvky na bydlení. Faktem je, že neplatí dál. A nejsou sami. Takových nájemníků je v tomto domě víc. Chystám se v této věci zjednat nápravu. Potíž je v tom, že lidé nemají, kam jít, ale to nikoho nezajímá.
Pravdou je, že v ubytovně není správce. Není ale pravdou, že bych se nesnažil ho sehnat. Bývalá správcová odešla, protože jsem objevil nesrovnalosti v účetnictví, dokonce jsem na ni kvůli tomu podal trestní oznámení. Pak jsem vzhledem k tomu, že tu bydlí hlavně Romové, chtěl dosadit na ubytovnu postupně dva romského správce. Měl jsem za to, že ty budou zdejší obyvatelé respektovat. Neosvědčili se. Jeden z nich například vybral nájemné a zmizel. Hledám tedy správce dál.
Udělat něco hodlám i s tím, že není přehled o tom, kdo se v objektu pohybuje. Chystám se pořídit si aktuální seznam obyvatel ubytovny i s kopiemi občanských průkazů. Nemohu ale kontrovat neustále, kdo konkrétně se v bytech zdržuje. Nemám na to právo. Pokud nájemníci řeknou, že mají na návštěvě příbuzné, nemohu nic dělat. Stejně bezmocný si připadám i v tom, že obyvatelé ničí zařízení ubytovny, kde například před nedávnem vykopli vchodové dveře. Souhlasím s hasiči, že tu nejsou v pořádku hydranty a hadice. Ty ale obyvatelé odřezali chvíli po té, co jsem je asi před půl rokem nechal nově nainstalovat. Obdobné je to i s kritizovanou diskotékou. Provozovatel, který si prostory pronajal, tvrdil, že tu bude klub pro Romy, hlavně pro romské děti, aby měly kde trávit volný čas.
A že před vchodem vytéká z ucpaného kanálu žumpa? Na to se zeptejte liberecké firmy, která zhruba před měsícem kanál vyčistila. Stálo mě to pětadvacet tisíc.

GHETTO. Ubytovna Kovák přináší Chrastavě řadu starostí.
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