
Ú p l n é   z n ě n í  

I. Stanovení výše odměn členům zastupitelstva města, rady města, předsedům výborů a komisí, členům výborů a komisí a zvláštních orgánů  

II. Rozhodnutí o peněžitém plnění členům výborů

     Podle § 84 odst. 2 písm. n) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon), je zastupitelstvu města vyhrazeno stanovit výši odměn neuvolněným členům zastupitelstva města. Podmínky poskytování těchto odměn upravuje nařízení vlády č. 37/2003 Sb., ve znění pozdějších předpisů (dále jen nařízení vlády), kde je v příloze stanovena výše odměn také pro členy rady města, předsedy výborů, komisí, členy výborů, komisí a zvláštních orgánů města. 

     Podle § 84 odst. 2 písm. u) zákona rozhoduje obec o peněžitých plněních poskytovaných fyzickým osobám, které nejsou členy zastupitelstva, za funkce členů výborů a komisí.

I. Zastupitelstvo města stanovuje odměny neuvolněným členům zastupitelstva města v souladu s § 84 odst. 2 písm. n) zákona a s nařízením vlády a současně stanovuje jejich splatnost: 

1) za výkon funkce člena zastupitelstva města 

    660,-- Kč měsíčně

2) za výkon funkce člena rady města 

    1910,-- Kč měsíčně

3) za výkon funkce předsedy výborů a komisí 

    1560,--  Kč měsíčně

4) za výkon funkce člena výborů, komisí a zvláštních orgánů  

    700,--  Kč měsíčně
5) odměna při souběhu funkcí

     ZM stanovuje v souladu s § 77 odst. 3 písm. b) zákona, že při souběhu funkcí se 

     poskytne odměna ve výši souhrnu odměn za jednotlivé funkce 

6) splatnost a výplata odměn

     a) ZM ukládá s § 110 odst. 4 písm. b) zákona tajemníkovi MěÚ, aby zajistil splatnost  

         a výplaty odměn v souladu s § 76 zákona. To znamená 1 x měsíčně. 

     b) výplata odměn se provádí bezhotovostně. V případě výplaty poštovní poukázkou 

         bude výplata prováděna na náklady člena zastupitelstva   

II. Zastupitelstvo města rozhoduje o peněžitém plnění členům výborů, komisí a zvláštních orgánů, kteří nejsou členy zastupitelstva města v souladu s § 84 odst. 2 písm. n) zákona takto:

za výkon funkce členů výborů, komisí a zvláštních orgánů  v závislosti na výsledcích, četnosti a náročnosti jednání a jiné činnosti částku až 4.000,-- Kč pololetně na návrh předsedy výboru, komise nebo zvláštních orgánu. V případě, že člen výboru vykonává též funkci jejího předsedy (může být u osadního výboru) až 6.000,-- Kč. Předseda výboru, komise nebo zvláštního orgánu je povinen předložit svůj návrh včas tajemníkovi MěÚ  (nejdéle 14 dní před konáním zasedání zastupitelstva posledním v daném pololetí či prvním v pololetí následujícím), pokud tak neučiní, peněžité plnění nebude moci být provedeno. 

     Zrušují se Zásady odměňování členů zastupitelstva města, rady města, předsedů a členů výborů, komisí a zvláštních orgánů ze dne  16. 12. 2002.

Toto usnesení ZM ze dne 31.3.2003 ve znění dodatku č.1 ze dne 3. 4. 2006,  ve znění dodatku č. 2 ze dne 18. 6. 2007, ve znění dodatku č.3 ze dne 14.4.2008 a ve znění dodatku č.4 ze dne 2.2.2009  nabývá účinnosti dnem 1. 3. 2009.
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