Skatepark

reakce na vystoupení pana Oldřicha Němce v diskusním fóru dne 25. 2. 2009 

„Nepotřebuji shánět body před volbami za každou cenu, to navíc není můj styl. A už vůbec nepotřebuji neustále poukazovat, jak "já" jsem ten nejlepší z nejlepších a ostatní, pokud mají jiný názor nebo se k věci staví jinak, tak ty je třeba "zadupat". 
A mohl bych - viz podařený skatepark, kde město přišlo díky "moudrému" podpisu a urychlení zakázky o téměř milion Kč.“

Preambule 

ZM v rozpočtu na rok 2003 a rada města v první smlouvě s firmou Asacen schválily uvolnění cca 450 tis. Kč v roce 2003 na realizaci skateparku (což by pokrylo zhruba 50% nákladů). V prosinci 2003 následovala žádost firmy Asacen na uvolnění i zbývajících 50% nákladů předem před realizací skateparku z důvodů, že se jedná dle naší zakázky o  originální prvky na zakázku, kde musí být úhrada předem v plné výši. 

Následovalo před odhalením podvodu: 

1. Dne 16. 11. 2003 schválila smlouvu RM pod bodem 2003/22/IX (str. 1 v pdf )jednomyslně všemi pěti členy (včetně poslaneckého asistenta pana Němce pana Michala Košiny)  a pověřila starostu města jejím podpisem po splnění podmínky schválení kapitoly účelově vázaných prostředků v potřebné výši v rozpočtu města
2. Dne 15. 12. 2003 pod bodem 2003/08/VIII ZM (str. 2 až 3 v pdf) (nepřítomni: pp.Henzlová, Némethová a Wolf) schválilo 15 hlasy tzn. téměř jednomyslně (jeden se zdržel) kapitolu účelově vázaných prostředků v 6. změně rozpočtu 2003 tj. 520 tis. Kč na skatepark (v tom byla zahrnuta i 70 tis. rezerva) viz. řádek  65 v komentáři (str. 4 v pdf). 

3. Dne 16. 12. 2003 jsem smlouvu podepsal

Závěr: Nejen starosta města, nejen všichni členové rady města (na svém jednání dne 16. 11. 2003, když schválili smlouvu), ale všichni přítomní členové zastupitelstva (na svém zasedání dne 15. 12. 2003, když schválili kapitolu účelově vázaných prostředků) uvěřili firmě Asacen a byli podvedeni firmou Asacen. Jak je to možné? Firma Asacen do té doby realizovala pro město a pro Technické služby řadu zcela bezproblémových zakázek.  Nikoho tehdy nenapadlo, že se dopustí podvodu, kterým si způsobí i vlastní sebezničení [jedinou výjimkou by snad mohl být onen zastupitel, který se zdržel (tehdy se ještě nevedlo na ZM jmenovité hlasování, takže nelze dokázat, kdo to byl – dle mé paměti p. Bouda), ale ani on neuvedl do zápisu jediné slovo vysvětlení proč se zdržel a zda toto zdržení bylo vůbec z důvodu skateparku (tehdy se ještě nepořizoval ze ZM videozáznam a tak se připomínky zapisovali přímo do textu zápisu)].  

Po odhalení podvodu: 

 1. Činnost má a většiny kolegů radních: 

a) Učinili jsme dohodu s firmou Beton Těšovice a již vyrobené překážky jsme zakoupili znovu ovšem ne za cca 900 tis. Kč, ale jen za 638 tis. Kč 

b) Sehnali jsme sponzorsky 690 tis. Kč

2. Činnost kolegy Němce: 

V dubnu píše článek Proč jsem nemohl zvednout ruku pro stavbu skateparku (měje tím na mysli hlasování na ZM dne 8. 3. 2004).   Ze mě a z kolegů radních (včetně svého vlastního poslaneckého asistenta, který vždy hlasoval pouze dle jeho pokynů) udělal bandu pitomců. Na to, že i on osobně hlasoval pro 6. změnu rozpočtu 2003 dne 15. 12. 2003 si samozřejmě již ani nevzpomněl.  Pro úplnost jenom dodávám, že kdyby 8. 3. 2004 nebyla ZM schválena nová výstavba Skateparku, nemuseli bychom sice na ní vydat výše uvedených 638 tis. Kč, ale ani bychom neobdrželi sponzorsky 690 tis. kč. 

Závěr: Dobové informace jsou zde. Pro úplnost dodávám, že ačkoliv jsme soud vyhráli, v praxi jsme vymohli jen malou část (cca 50 tis. Kč) neboť firma přestala existovat a její majitel zemřel.  

A na úplný závěr se ještě jednou i po těch sedmi letech omlouvám všem občanům města, že jsem tehdy naletěl podvodné firmě.      
 
V Chrastavě dne 26. 2. 2010




Ing. Michael Canov-starosta




