Komentář k rozpočtovému provizoriu 2010

Při finančním hospodaření města se vychází ze zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve znění platných předpisů , který navazuje na zákon č. 128/2000 Sb., o obcích. Finanční hospodaření města se řídí ročním rozpočtem, který vychází z rozpočtového výhledu města.

Roční rozpočet je finančním plánem, jímž se řídí financování činnosti města. K finančnímu hospodaření obce mají občané právo se vyjadřovat a nahlížet do rozpočtu obce a do závěrečného účtu. Z tohoto důvodu jsou všechny tyto dokumenty zveřejňovány na úřední desce a na www stránkách města.   

Pro hospodaření města a uskutečňování výdajů jsou určující finanční zdroje. Těm se musí přizpůsobit výdaje, a to jak jejich výše, tak i jejich pořadí. Podle skladby příjmů největší podíl na příjmech města mají různé druhy dotací (v současné době především dotace z EU fondů) a daňové příjmy, doplněním jsou vlastní nedaňové a kapitálové příjmy. Rozpočet běžných příjmů, tj. daňové a nedaňové příjmy pokrývají běžné výdaje – neinvestiční výdaje a financování tj. splátky úvěrů. Příjmy kapitálové a přijaté dotace určují objem prostředků na investiční výdaje města. 

Jelikož nejsou známy (pouze kvalifikovaně odhadnuty) zůstatky na účtech města k 31.12.2009 a není schválen státní rozpočet, po jehož schválení vznikne městu nárok na dotaci v rámci souhrnného datačního vztahu, předkládáme ZM ke schválení rozpočtové provizorium. Z tohoto materiálu bude po skončení účetního období 2009 vycházet návrh rozpočtu na rok 2010. 

I. PŘÍJMY

1.1. daňové příjmy

druhy daňových příjmů:

· sdílené daně, tj. podíl na 21,4% z celostátního výnosu

= daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti odváděné zaměstnavatelem a vybírané   

    srážkou

= daně z příjmů právnických osob

= daň z přidané hodnoty

= daně z příjmů fyzických osob z podnikatelské a jiné samostatné výdělečné činnosti

Tyto daně jsou navrženy v provizoriu podle očekávané skutečnosti roku 2009, tj. cca o 6 mil. Kč méně oproti roku 2008.

- 
výlučná daň
= výnos daně z nemovitostí nacházejících se na území obce

= daň z příjmů placená obcí

Vzhledem k tomu, že do dne 25.11.2009 (datum stanovené účinnosti ve vyhlášce) nebyla vyvěšena obecně závazná vyhláška č. 7/2009, návrh rozpočtového provizoria předpokládá výnos z daně z nemovitosti bez této vyhlášky.

Daň z příjmů placené obcí je navržena ve výši 3 mil. Kč jak v příjmech tak ve výdajích a podle daňového přiznání bude upravena rozpočtovým opatřením.

· správní, místní a ostatní poplatky

Z předpokládané skutečnosti r. 2009 vychází i příjmy ze správních poplatků za úkony prováděné obcí a vybíraných podle zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích a výnosy místních poplatků vybíraných podle obecně závazných vyhlášek města o místních poplatcích (VHP, psi, odpady, poplatek za užívání veřejného prostranství). Místní a správní poplatky za provozování výherních hracích přístrojů jsou rozpočtovány v souvislosti s přijatou OZV č. 4/2009 o stanovení míst, na kterých mohou být provozovány VHP.

Malou část příjmů tvoří ostatní poplatky a odvody, které se odvíjí od zvláštních zákonů, např. poplatky za znečištění ovzduší, odvody za odnětí zem. půdního fondu a z pozemků plnících funkci lesa. Jejich výši nemůže město ovlivnit, protože nevyplývají z pravidelné činnosti.

1.2. nedaňové příjmy
Největší položkou nedaňových příjmů jsou příjmy za pronájem majetku města – pronájem pozemků, bytů a nebytových prostor a kotelen. Příjmy za pronájem kotelen jsou převáděny do fondu kotelen a následně využívány na nejnutnější opravy na tepelných zařízeních. V roce 2010 činí pronájem kotelen cca 500tis. Kč, ve stejné výši jsou rozpočtovány výdaje na opravy a údržbu. 

Z vlastní činnosti se jedná o příjem od EKO-KOMU za separovaný odpad, příjmy za ukládání na skládce, příjmy za služby hřbitov, příjmy z činnosti Společenského klubu (čtenářské poplatky, příjmy za internet, vstupné muzeum, kurzovné, příjmy z Chrastavských slavností, příjmy z prodeje Chrastavských listů). 

Plánovanými nedaňovými příjmy jsou dále výnosy z pokut, výnosy ze zhodnocení peněžních prostředků a jsou zde rozpočtovány i příjmy ze splátek půjčených prostředků z Fondu rozvoje bydlení. 

1.3. kapitálové příjmy

Kapitálové příjmy vznikají prodejem investičního majetku po schválení v zastupitelstvu města. V současné době město nemá uzavřeny žádné smlouvy na prodej investičního majetku, v rozpočtovém provizoriu je počítáno s minimálním příjmem z prodeje pozemků 300tis. Kč a příjmy z prodeje družstevních podílů 200tis. Kč. Případné příjmy podle uzavřených smluv budou do rozpočtu zařazeny rozpočtovým opatřením. 

1.4. dotace

V rozpočtovém provizoriu je počítáno s dotací v rámci souhrnného dotačního vztahu na výkon státní správy a na provoz škol. Tato dotace se stane příjmem rozpočtu až po schválení státního rozpočtu. Podle rozpisu KÚLK je dotace na výkon státní správy na rok 2010 navýšena o 2,235 mil. Kč, bude tedy činit celkem 5,492 mil.,na účet města bude poukazována ve výši 1/12 měsíčně. 

Další dotací je dotace na sociální dávky, předpoklad je 5 mil. Kč v příjmech i ve výdajích, do současné doby jsme ještě neobdrželi rozhodnutí z MPSV o skutečné výši této dotace.

V roce 2010 by na účet města měla být poukázána dotace ve výši cca 1,950 mil. Kč z projektu „Posilování kontaktů partnerských měst Lwówek Slaski – Chrastava“, PL.3.22/1.3.00/08.00678. Jedná se o dotaci na opravu muzea, kterou město předfinancovávalo z vlastních prostředků v roce 2009 v celkové výši 2,170 mil. Kč.

Kapitálové dotace – dotace na projekt RTN Terminál Chrastava ve výši 30,300 mil. Kč, dotace z roku 2009 na Rekonstrukci objektu čp. 407 na Centrum volnočasových aktivit ve výši 10,502 mil. Kč. 

Smlouva o poskytnutí dotace na projekt RTN Terminál Chrastava byla podepsána 20.8.2009, uznatelné výdaje z této dotace musí město předfinancovat kontokorentním úvěrem od BV CZ, a.s. a následně příjem dotace = splátka úvěru. Tento způsob je obdobný jako u dotace na CVA, částka dotace v roce 2010 bude de facto splátkou úvěru na předfinancování. 

II. VÝDAJE

2.1. provozní výdaje
Část provozních výdajů města dle zákona o rozpočtových pravidlech se váže k zákonným povinnostem města. Plnění povinností uložených zákonem je prvořadé. Jde např. o daně, odvody, poplatky, které se vztahují na město stejně jako na jiné právnické osoby. V rozpočtovém provizoriu je zahrnuta i daň z příjmů obce a to ve výši 3 mil. Kč. Stejná částka je zahrnuta i v příjmech, skutečná výše daně podle daňového přiznání se proúčtuje jako daňový výnos obce a současně i výdaj a bude upravena rozpočtovým opatřením.  

Druhou samostatnou skupinu výdajů tvoří výdaje na zajištění výkonu státní správy v přenesené působnosti. Na jejich úhradu přispívá stát dotací ze státního rozpočtu a přenechává městu výnos z inkasovaných správních poplatků a pokut. Věcné a osobní náklady na výkon státní správy jsou hrazeny z vnitřní správy MěÚ.

Poslední skupinu výdajů tvoří úhrada vlastních činností města, tj. samostatná působnost, péče o majetek a rozvoj města, závazky vyplývající z uzavřených smluvních vztahů v hospodaření města. Financování činností, které zabezpečují jednotlivé odbory MěÚ nebo organizace města, jsou rozděleny do jednotlivých řádků tabulkové části provizoria. Rozpočet neinvestičních výdajů jednotlivých odborů a   organizací vychází z plánovaných a běžně se opakujících činností a z předpokládaných výsledků roku 2009.  Do běžných výdajů společenského klubu je zahrnuto pro rok 2010 vybavení zrekonstruované budovy CVA, zřízení kanceláře vedoucí S-klubu v budově kina, navýšení mzdových prostředků na jedno nově vzniklé pracovní místo, které je podmínkou přijaté dotace na rekonstrukci budovy CVA. 

Dále je do běžných výdajů Společenského klubu zahrnuta část nákladů na předfinancování projektu „Kulturní místa pro kulturní turisty“, PL.3.22/2.2.00/08.00680, tj. oprava Führichova domu. Dotace bude na účet města poskytnuta po skončení projektu. 

V rozpočtu správy a městské policie došlo ke snížení mzdových prostředků o 4 % pro rok 2010. V rozpočtu technické správy jsou mzdové prostředky zachovány ve stejné výši, jedná se o pracovníky na VPP, kteří jsou placeni z dotace od úřadu práce.   

Do výdajů na sociální péči byl zahrnut i výdaj na protidrogovou prevenci ve výši 40tis. Kč.  

V běžných výdajích je zařazen projekt revitalizace hřbitova, jedná se o výsadbu zeleně na hřbitově, dotace bude opět následovat po provedení projektu. Jsou navýšeny výdaje na správu nemovitostí, jedná se o nejnutnější opravy a údržbu nemovitostí (hydroizolace Nádražní 104, oprava izolace Turpišova 240, oprava a nátěr oken Turpišova 241-244). 

Město zřídilo k zajištění úkolů v samostatné působnosti obce příspěvkové organizace, které hospodaří s majetkem města a ve své činnosti jsou ztrátové. Ztrátové hospodaření vyrovnává zřizovatel příspěvkem na provoz. Pro rok 2010 jsou příspěvky plánovány ve stejné výši jako v roce 2009. Možné změny v odpisových plánech majetku  a změny výše odpisů budou promítnuty do návrhu rozpočtu 2010. 

2.2. kapitálové výdaje
V rozpočtovém provizoriu jsou zařazeny kapitálové výdaje na dokončení rekonstrukce kulturního centra Turpišova 407 (převod z roku 2009), kapitálové výdaje na projekt RTN Terminál, vlastní podíl na rekonstrukci budovy MŠ Revoluční, čp. 488. U tohoto projektu se jedná o dotaci z MFCR, která se čerpá přímo na základě vystavených faktur a není nutné předfinancování z vlastních zdrojů. 

Dále jsou zde zahrnuty výdaje na výkup nemovitostí a pozemků v souvislosti se stavbou přeložky silnice 1/13 ve výši 6,420 tis. Kč, výdaje na obnovu techniky a nákup diskového pole z důvodu zákonem zavedených datových schránek 285 tis. a pořízení žaluzií do budovy ZŠ náměstí 1. máje 228  250 tis.(jedná se o úsporu z roku 2009, o tuto částku je PO v roce 2009 ponížena dotace a žaluzie jsou součástí budovy – jde o zhodnocení majetku u zřizovatele).  

V tomto návrhu rozpočtového provizoria není zajištěno předfinancování  dotačních akcí „Modelový příklad obnovitelných zdrojů a úspor energie v česko-polském  příhraničí“ a projekt cyklotrasy „Na kole k našim sousedům“. Vlastní prostředky na předfinancování  těchto akcí město nemá, i přes to, že do rozpočtu jsou zapojeny veškeré prostředky z předchozích let a rezervní fond. Úvěr od banky již nelze žádat, možnosti poskytnutí úvěru jsou minimálně na 1 rok omezeny do doby dokončení akcí rekonstrukce  CVA a TRN Terminál. Po vyčerpání dotací na tyto akce a splacení úvěrů je možné žádat banku o zapůjčení dalších prostředků.   

III. FINANCOVÁNÍ

Financování - představuje termínované závazky – přijaté úvěry, půjčky a jejich splátky. Město splácí úvěry poskytnuté VB CZ, a.s na radnici 3,245 mil. Kč, DPS 1,061 mil., dodavatelský úvěr na rekonstrukci ZŠ převzatý toutéž bankou ve výši 1,044 mil. Kč. V roce 2010 město příjme dotaci a splatí úvěr na rekonstrukci CVA 10,502 mil. Kč. Dále město příjme kontokorentní a investiční úvěr na financování akce RTN  Terminál. Kontokorentní úvěr ve výši 30,300 mil. Kč bude splacen v témže roce přijatou dotací a investiční úvěr ve výši 8 mil. Kč bude město splácet po dobu 5 let. Smlouvy na tyto dva posledně jmenované úvěry budou předloženy na ZM 9.12.2009.    

ZÁVĚR

Kontrola plnění rozpočtu je zajištěna měsíčním zpracováním přehledů plnění rozpočtu. Pro správce jednotlivých kapitol rozpočtu jsou čtvrtletně zpracovávány  přehledy plnění. Hospodaření příspěvkových organizací je každoročně kontrolováno tzv. veřejnosprávní kontrolou podle zákona 320/2001 Sb. 

O hospodaření města se sestavuje závěrečný účet, provádí se přezkoumání hospodaření auditorem, což je předkládáno zastupitelstvu města a zveřejňováno na úřední desce. 

Stejně důležité jako sestavení rozpočtu a kontrola jeho plnění jsou i jeho úpravy v průběhu roku. V roce 2009 bylo provedeno 5 změn rozpočtu, u nichž každá obsahovala několik  rozpočtových opatření.   

Po schválení státního rozpočtu na rok 2010, uzavření roku 2009 a zjištění skutečného stavu prostředků na účtech města bude rozpočtové provizorium podkladem k sestavení návrhu rozpočtu na rok 2010.

Zpracoval: Bulířová L., vedoucí HFO

30.11.2009
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